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I. DESCRIPCIÓN DE LA ENCUESTA
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El objetivo principal es obtener una primera aproximación a las perspectivas profesionales que tienen 
los titulados de la Universidad de Murcia en el momento de finalizar sus estudios universitarios.    
 
La población a la que se dirige la encuesta está compuesta por todos los titulados de la Universidad 
de Murcia.  
 
La administración de la encuesta, se realiza en colaboración con las Secretarías de las Facultades 
y Escuelas Universitarias. Se aprovecha el momento de solicitud del título universitario por parte de 
los recién titulados, para que cumplimenten y entreguen la encuesta durante los minutos  en los que 
se lleva a cabo la gestión de solicitud del título (se han estimado 2 minutos necesarios 
aproximadamente para cumplimentar la encuesta). Posteriormente, las encuestas recogidas en las 
distintas Secretarías son remitidas al Observatorio de Empleo del COIE para el tratamiento y análisis 
de la información, así como la elaboración de los informes. La temporalidad establecida en el proceso 
para el análisis de la información es anual.  
 
El contenido de la encuesta recoge los datos básicos del titulado (titulación, edad y género), así 
como una serie de preguntas sobre: 

- Actividad laboral durante la carrera 
- Otras actividades realizadas que mejoran la empleabilidad 
- Situación laboral en el momento de la encuesta 
- Objetivo profesional 
- Necesidades de orientación profesional 
- Aspectos considerados para aceptar un empleo 
- Servicios del COIE que conoce 
 

Durante el año 2008 se ha iniciado la administración de la encuesta. Los resultados han sido muy 
positivos, si bien, es necesario ampliar la tasa de respuesta obtenida. El porcentaje de respuesta 
sobre el total de titulados ha sido de un 31,8%, distribuido desigualmente por los distintos centros. 
Respecto al error total de la muestra obtenida, empleamos la fórmula dada para una muestra aleatoria 
simple donde e= K(PQ(N-n)/n(N-1))1/2 siendo N=3620 y n=1152. Calculamos el error para un 
coeficiente de seguridad del 95%, con lo cual K= 1,96. Tomando el peor de los casos, los valores 
P=Q=0,5. Como resultado tenemos que el error para nuestra muestra es del 2,4%. A continuación, se 
muestra el porcentaje de encuestas recibidas sobre el total de egresados que han solicitado el título 
durante el año 2008 desagregado por centro y titulación. 
 

Tabla 1. Porcentaje de encuestas recibidas por centro y titulación  
Facultad Titulación Egresados  n % 

Licenciado en Bellas Artes 51 46 90,2 
Facultad de Bellas Artes Total  51 46 90,2 

Licenciado en Biología 106 48 45,3 
Licenciado en Ciencias Ambientales 83 21 25,3 

Facultad de Biología Total  189 69 36,5 
Diplomado en Relaciones Laborales 161 31 19,3 
Licenciado en Ciencias del Trabajo 39 13 33,3 
No especificado   1   

Facultad de Ciencias del Trabajo Total  200 45 22,5 
Diplomado en Biblioteconomía y Documentación 33 8 24,2 
Licenciado en Documentación 21 4 19,0 
Licenciado en Periodismo 62 21 33,9 
Licenciado en Publicidad y Relaciones Públicas 35 9 25,7 
No especificado -  2 -  

Facultad de Comunicación y Documentación Total  151 44 29,1 
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Diplomatura en Gestión y Administración Pública 38 9 23,7 
Licenciado en Ciencias Políticas y de la 
Administración 15 1 6,7 
Licenciado en Criminología 82 10 12,2 
Licenciado en Derecho 110 38 34,5 
Licenciado en Derecho y ADE  - 10  - 

Facultad de Derecho Total  245 68 27,8 
Diplomado en Ciencias Empresariales 238 78 32,8 
Licenciado en ADE 109 32 29,4 
Licenciado en Economía 48 19 39,6 
Licenciado en ITM 8 3 37,5 
Licenciado en Sociología 6 0 0,0 
No especificado -  4 -  

Facultad de Economía y Empresa Total  409 136 33,3 
Diplomado en Educación Social 77 24 31,2 
Licenciado en Pedagogía 102 52 51,0 
Licenciado en Psicopedagogía 52 11 21,2 
Maestro especialidad Educación Especial 129 53 41,1 
Maestro especialidad Educación Física 134 41 30,6 
Maestro especialidad Educación Infantil 135 66 48,9 
Maestro especialidad Educación Musical 75 21 28,0 
Maestro especialidad Educación Primaria 136 51 37,5 
Maestro especialidad Lengua Extranjera 93 40 43,0 
No especificado  - 11  - 

Facultad de Educación Total  933 370 39,7 
Licenciado en Filosofía 22 12 54,5 

Facultad de Filosofía Total  22 12 54,5 
Ingeniería Informática 54 1 1,9 
Ingeniería Técnica Informática de Gestión 21 1 4,8 
Ingeniería Técnica Informática de Sistemas 53 1 1,9 

Facultad de Informática Total  128 3 2,3 
Facultad de Letras Total  192 0 0,0 

Licenciado en Matemáticas 22 18 81,8 
Facultad de Matemáticas Total  22 18 81,8 
Facultad de Medicina Total  207 0 0,0 

Licenciado en Psicología 108 92 85,2 
Facultad de Psicología Total  108 92 85,2 

Diplomado en Óptica y Optometría 57 12 21,1 
Ingeniero Químico 33 19 57,6 
Licenciado en Bioquímica 11 2 18,2 
Licenciado en Física 7 4 57,1 
Licenciado en Química 23 4 17,4 
No especificado -  2 -  

Facultad de Química Total  131 43 32,8 
Licenciado en Ciencia y Tecnología de los alimentos 43 28 65,1 
Licenciado en Veterinaria 86 21 24,4 
No especificado -  2 -  

Facultad de Veterinaria Total  129 51 39,5 
Diplomado en Enfermería 241 107 44,4 

Escuela Universitaria de Enfermería Total  241 107 44,4 
Diplomado en Trabajo Social 89 19 21,3 

Escuela Universitaria de Trabajo Social Total  89 19 21,3 
Diplomado en Turismo 91 21 23,1 

Escuela Universitaria de Turismo Total  91 21 23,1 
Diplomado en Enfermería- Cartagena 53 8 15,1 Escuela Universitaria de Enfermería de 

Cartagena Total  53 8 15,1 
ISEN Formación Universitaria Total  29 0 0,0 
 TOTAL 3620 1152 31,8 
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I. 1. DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA 
 
A continuación mostramos los datos básicos de los titulados que han respondido la encuesta. Como 
se puede observar, la mayor parte, el 38,3% tiene una edad comprendida entre los 23 y 25 años y el 
29,4% tiene una edad comprendida entre los 20 y 22 años, por lo que el 67,7% obtiene un título 
universitario antes de los 26 años.   
 
Por género destaca una mayor presencia femenina, representando un 80,04% del total, tal y como 
viene siendo la tendencia desde hace varios años.  
 
Por titulaciones, el mayor número de encuestas pertenecen a centros con mayor número de alumnos, 
como la Facultad de Educación, la Facultad de Economía y Empresa, la Escuela Universitaria de 
Enfermería o la Facultad de Psicología, aunque como ya comentábamos, independientemente de la 
tasa de respuesta obtenida en cada caso.   

 

 

 
Tabla 4. Distribución de la muestra por género 
Género n % 
Mujer 900 80,0 

Varón 225 20,0 

Total 1125 100 
 

 
Tabla 5. Distribución de la muestra por centro y titulación 
Facultad Titulación n % 

Licenciado en Bellas Artes 46 4,0 Facultad de Bellas Artes 
  Total  46 4,0 

Licenciado en Biología 48 4,2 
Licenciado en Ciencias Ambientales 21 1,8 

Facultad de Biología 
  
  Total  69 6,0 

Diplomado en Relaciones Laborales 31 2,7 
Licenciado en Ciencias del Trabajo 13 1,1 
No especificado 1 0,1 

Facultad de Ciencias del Trabajo 
  
  
  Total  45 3,9 

Diplomado en Biblioteconomía y Documentación 8 0,7 
Licenciado en Documentación 4 0,3 
Licenciado en Periodismo 21 1,8 
Licenciado en Publicidad y Relaciones Públicas 9 0,8 
No especificado 2 0,2 

Facultad de Comunicación y Documentación 
  
  
  
  Total  44 3,8 

Tabla 2. Media de edad de la muestra 
 n media Desv. Típ. Edad Mín. Edad Máx. 
Edad 1111 25,2 5,2 20 62 

Tabla 3. Distribución de la muestra por edad 
Edad n % 
20-22 327 29,4 

23-25 426 38,3 

26-29 220 19,8 

30 o > 138 12,4 

Total 1111 100 
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Diplomatura en Gestión y Administración Pública 9 0,8 
Licenciado en Ciencias Políticas y de la Administración 1 0,1 
Licenciado en Criminología 10 0,9 
Licenciado en Derecho 38 3,3 
Licenciado en Derecho y ADE 10 0,9 

Facultad de Derecho 
  
  
  
  
  Total  68 5,9 

Diplomado en Ciencias Empresariales 78 6,8 
Licenciado en ADE 32 2,8 
Licenciado en Economía 19 1,6 
Licenciado en ITM 3 0,3 
No especificado 4 0,3 

Facultad de Economía y Empresa 
  
  
  
  
  Total Facultad 136 11,8 

Diplomado en Educación Social 24 2,1 
Licenciado en Pedagogía 52 4,5 
Licenciado en Psicopedagogía 11 1,0 
Maestro especialidad Educación Especial 53 4,6 
Maestro especialidad Educación Física 41 3,6 
Maestro especialidad Educación Infantil 66 5,7 
Maestro especialidad Educación Musical 21 1,8 
Maestro especialidad Educación Primaria 51 4,4 
Maestro especialidad Lengua Extranjera  40 3,5 
No especificado 11 1,0 

Facultad de Educación 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  Total  370 32,1 

Licenciado en Filosofía 12 1,0 Facultad de Filosofía 
  Total  12 1,0 

Ingeniería Informática 1 0,1 
Ingeniería Técnica Informática de Gestión 1 0,1 
Ingeniería Técnica Informática de Sistemas 1 0,1 

Facultad de Informática 
  
  
  Total  3 0,3 

Licenciado en Matemáticas 18 1,6 Facultad de Matemáticas 
  Total  18 1,6 

Licenciado en Psicología 92 8,0 Facultad de Psicología 
  Total  92 8,0 

Diplomado en Óptica y Optometría 12 1,0 
Ingeniero Químico 19 1,6 
Licenciado en Bioquímica 2 0,2 
Licenciado en Física 4 0,3 
Licenciado en Química 4 0,3 
No especificado 2 0,2 

Facultad de Química 
  
  
  
  
  
  Total  43 3,7 

Licenciado en Ciencia y Tecnología de los alimentos 28 2,4 
Licenciado en Veterinaria 21 1,8 
No especificado 2 0,2 

Facultad de Veterinaria 
  
  
  Total  51 4,4 

Diplomado en Enfermería 107 9,3 Escuela Universitaria de Enfermería 
  Total  107 9,3 

Diplomado en Trabajo Social 19 1,6 Escuela Universitaria de Trabajo Social 
  Total  19 1,6 

Diplomado en Turismo 21 1,8 Escuela Universitaria de Turismo 
  Total  21 1,8 

Diplomado en Enfermería- Cartagena 8 0,7 
Escuela Universitaria de Enfermería de Cartagena Total  8 0,7 
 TOTAL 1152 100 

 
 
 
 


